

**લવાજમ**  
વાર્ષિક : 250 રૂપિયા  
(પંચમ વર્ષ સુધી)  
દુરક લઘુ : 5-00 રૂપિયા  
લવાજમ અને નંદરાલો સેડ/ ફાઇલ  
**'વિશ્વ સમાચાર' ની**  
નામથી મોડલી આપવા વિનંતી  
એલ 2500 વે/250000 ની સ્વીકારવામાં આવશે  
**શેઠ વાડીલાલ સારાભાઈ**  
હોસ્પિટલ સામે,

**Associated**  
**PRESS OWNERS WELFARE ASSOCIATION**



**DONATION DRIVES THAT CHANGE LIVES**  
Donating goods helps local hungry & homeless people  
**HELP**  
The Money Fades the  
weakest link from  
COVID-19  
Donate for  
CORONA CRISIS FUND  
HELP FIGHTERS  
working hard to keep  
them safe & healthy  
HELP us to make the world  
"Clearly colors the world,  
Not the color!"

PRINTER, PUBLISHER, OWNER AND EDITOR : NILAYBHAI HARISHBHAI MEHTA

E-mail : vishvasamacharindia@gmail.com

● Office : Opp. Sheth Vadilal Sarabhai Hospital, Allisebridge, Ahmedabad - 380006 : Mo. 92745 45455  
• Year : 24 • Issue : 44 • Dt. 28-07-2025 • Monday • Rs.5-00 • • Page-4

## પીએમ મોદીએ ચોલ સામ્રાજ્યના વખાણ કર્યા ઓમ નમઃ શિવાય સાંભળતા જ મારા રુંવાડા ઊભા થઈ જાય છે : PM મોદી

તમિલનાડુના ગંગાઈકોડા ચોલાપુરમ મંદિરમાં મહાન ચોલ સમ્રાટ રાજેન્દ્ર ચોલ પ્રથમની જન્મજયંતિ નિમિત્તે આયોજિત કાર્યક્રમને મોદીએ સંબોધિત કર્યો



ચેન્નાઈ તમિલનાડુના ગંગાઈકોડા ચોલાપુરમ મંદિરમાં મહાન ચોલ સમ્રાટ રાજેન્દ્ર ચોલ પ્રથમની જન્મજયંતિ નિમિત્તે રવિવારે (૨૭મી જુલાઈ) આયોજિત કાર્યક્રમને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ સંબોધિત કર્યો. આ દરમિયાન

તેમણે કહ્યું હતું કે, આ રાજાની પૂજનીય ભૂમિ છે અને આજે જે રીતે ઈલેયારાજાએ આપણા બધાને શિવની ભક્તિમાં ડૂબાડી દીધા, તે અદ્ભુત વાતાવરણ હતું. હું કાશીનો સાંસદ છું, જ્યારે હું ઓમ નમઃ શિવાય સાંભળું છું, ત્યારે મારા રુંવાડા ઊભા થઈ જાય છે. ચોલ

સામ્રાજ્ય અંગે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, ઈતિહાસકારો માટે છે કે, ચોલ સામ્રાજ્યનો સમય ભારત માટે સુવર્ણ યુગ હતો. ચોલ સામ્રાજ્યએ ભારતને લોકતંત્રની જનની કહેવાની પરંપરાને પણ આગળ વધારી હતી. ઈતિહાસકારો લોકતંત્રનો નામે ખ્રિસ્તનના મેગ્ના કોર્ટા વિશે વાત કરે છે, પરંતુ સદીઓ

પહેલા ચોલ સામ્રાજ્યમાં લોકતંત્ર પદ્ધતિ દ્વારા ચૂંટણી યોજાતી હતી. આપણે ઘણાં રાજાઓ વિશે સાંભળીએ છીએ જેઓ અન્ય સ્થળો પર વિજય મેળવ્યા પછી સોનું, ચાંદી અથવા પશુધન લાવ્યા હતા. પરંતુ રાજેન્દ્ર ચોલ ગંગાજળ લાવ્યા હતા. ગર્વથી વડાપ્રધાન મોદીએ જણાવ્યું હતું કે, વારાણસીના પ્રતિનિધિ અને ગંગાના પુત્ર તરીકે મને ફરી એકવાર આ ઐતિહાસિક ભૂમિ પર ગંગાજળ લાવવાનું સન્માન મળ્યું છે. આ એ જ સ્થાન છે જ્યાં ચોલ સમ્રાટ રાજેન્દ્ર ઉત્તર ભારતમાંથી ગંગાજળ લાવ્યા હતા અને તેને અહીં પોનેરી જળાશયમાં રેડ્યું હતું. તે માત્ર પાણી નહોતું, પરંતુ ઉત્તર અને દક્ષિણના આત્માઓનો સંગમ હતો.

અને પરંપરાગત રીતે શણગારેલો કળશ સાથે લાવ્યા હતા. મંદિરના પુજારીઓએ પૂર્ણ કુંભ સાથે વડાપ્રધાન મોદીનું સ્વાગત કર્યું હતું. આ ઉપરાંત તેમણે ચોલ શૈવ ધર્મ અને સ્થાપત્ય પર ભારતીય પુરાતત્વ સર્વેક્ષણના પ્રદર્શનની પણ મુલાકાત લીધી. ગંગાઈકોડા ચોલાપુરમ મંદિર તમિલનાડુના અરિયાલુર જિલ્લામાં આવેલું એક ઐતિહાસિક મંદિર છે, જે ૧૧મી સદીમાં ચોલ સમ્રાટ રાજેન્દ્ર ચોલ પ્રથમ દ્વારા બનાવાયું હતું. આ મંદિર યુનેસ્કો વર્લ્ડ હેરિટેજ સાઈટ ગ્રેટ લિવિંગ ચોલ ટેમ્પલનો ભાગ છે, જેમાં તંજાવુરના બૃહદેશ્વર મંદિર અને દારાસુરમ ખાતે ઐરાવતેશ્વર મંદિરનો પણ સમાવેશ થાય છે. આ મંદિર ભગવાન શિવને સમર્પિત છે. ગંગાઈકોડા ચોલાપુરમ (ગંગા પર વિજય મેળવનાર ચોલ) નામ રાજેન્દ્ર ચોલના ગંગા નદી પરના વિજયની યાદમાં રાખવામાં આવ્યું છે.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ચોલ યુગના ભગવાન બૃહદેશ્વર મંદિરમાં પૂજા કરી હતી. તે વૈદિક અને શૈવ તિરુમુરાઈ મંત્રોચ્ચાર વચ્ચે પ્રાર્થના કરતા જોવા મળ્યા

## સમગ્ર દેશની સ્કૂલોમાં ફરજિયાત સુરક્ષા ઓડિટ કરવા કેન્દ્રનો નિર્દેશ

નવી દિલ્હી રાજસ્થાનના જાલાવાડમાં સ્કૂલની છત તૂટી પડતાં સાત વિદ્યાર્થીઓનાં મોત નીપજતા આખા દેશમાં હોબાળો મચી ગયો છે. આવા સમયે કેન્દ્રીય શિક્ષણ મંત્રાલયે બધા જ રાજ્યો અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોને સ્કૂલોમાં બાળકો માટે સુરક્ષા અને સુવિધાઓનું ફરજિયાત ઓડિટ હાથ ધરવા નિર્દેશ આપ્યા છે. બીજાબાજુ જાલાવાડની સ્કૂલમાં દુર્ઘટનામાં પોતાના બંને સંતાનોને ગુમાવનાર માતાના આકંઠે આખા દેશને હચમચાવી દીધો છે. માતાએ કહ્યું તેના બંને બાળકો જતા રહ્યા, હવે આંગણું સુનું થઈ ગયું છે.

નિયમો મુજબ સ્કૂલો અને બાળકો સંબંધિત સુવિધાઓમાં સુરક્ષા ઓડિટ કરવું, ઈમર્જન્સી સ્થિતિનો સામનો કરવા માટે કર્યમારીઓ અને વિદ્યાર્થીઓને તાલિમ આપવી અને ક્રાઉન્સેલિંગ મારફત માનસિક સહાય પૂરી પાડવી જેવા પગલાંઓનો સમાવેશ થાય છે.

દરમિયાન જાલાવાડના ગામમાં સ્કૂલની છત તૂટી પડતાં માર્યા ગયેલા સાત બાળકોમાં એક જ પરિવારના બે ભાઈ બહેન મીના અને કાન્હાનો સમાવેશ થાય છે. માતાએ કહ્યું, મારે તો બે જ બાળકો હતા. એક પુત્ર અને એક પુત્રી, બંને અકસ્માતમાં માર્યા ગયા. હવે ઘર સૂમસામ થઈ ગયું છે. ભગવાને મને જ ઉઠાવી લીધી હોત, બાળકોને બચાવી લીધા હોત... બંને સંતાનો ગુમાવનાર માતાના આકંઠે આખા દેશને હચમચાવી દીધો છે. બીજાબાજુ જાલાવાડના પિપલોદી ગામમાં સરકારી સ્કૂલની દુર્ઘટનામાં અધિકારીઓની બેદરકારી સામે આવી છે.

## હરિદ્વારના મનસા દેવી મંદિરમાં ભાગદોડ, ૬ શ્રદ્ધાળુઓના મોત

હરિદ્વાર હરિદ્વારના મનસા દેવી મંદિરમાં વહેલી સવારે ભાગદોડ મચી હતી. આ ઘટનામાં અત્યાર સુધીમાં છ શ્રદ્ધાળુઓના મોત થયાના અહેવાલ છે. ૧૫ લોકો ઘાયલ થયા છે. રવિવાર હોવાથી સેંકડો શ્રદ્ધાળુઓ મંદિરમાં દર્શન કરવા માટે કતારમાં ઉભા હતા. આ દરમિયાન આ અકસ્માત થયો. પોલીસ અને બચાવ કાર્યકરો ઘટનાસ્થળે હાજર છે. એવો દાવો કરવામાં આવી રહ્યો છે કે વીજળીના કરંટને કારણે ભાગદોડની ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે. જોકે, વહીવટીતંત્રે આ વાતનો ઈનકાર કર્યો છે. વહીવટી અધિકારીઓનું કહેવું છે કે મૃત્યુઆંક વધી શકે છે. ગઢવાલ કમિશનર વિનય શંકર પાંડેએ આ અકસ્માતમાં છ શ્રદ્ધાળુઓના મોતની પુષ્ટિ કરી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, શનિવાર



અને રવિવારે પાડોશી રાજ્યો યુપી, દિલ્હી અને હરિયાણાના ભક્તો મોટી સંખ્યામાં મનસા દેવી મંદિરના દર્શન માટે હરિદ્વાર આવે છે. મનસા દેવી મંદિરનો રસ્તો ખૂબ જ સાંકડો છે. ભીડને કારણે મંદિર સુધી પહોંચવું ખૂબ મુશ્કેલ બની જાય છે. આવી સ્થિતિમાં, અકસ્માતોની શક્યતા વધી જાય છે. મુખ્યમંત્રી પુષ્કર સિંહ ધામીએ અકસ્માત પર દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે. તેમણે ટ્વિટર પર લખ્યું,

'હરિદ્વારના મનસા દેવી મંદિરમાં ભાગદોડના ખૂબ જ દુઃખદ સમાચાર મળ્યા છે. યુકેએ સીડીઆરએફ, સ્થાનિક પોલીસ અને અન્ય બચાવ ટીમો ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગઈ છે અને રાહત અને બચાવ કામગીરીમાં રોકાયેલી છે. હું આ સંદર્ભે સ્થાનિક વહીવટીતંત્ર સાથે સતત સંપર્કમાં છું અને પરિસ્થિતિ પર સતત નજર રાખવામાં આવી રહી છે. હું તમામ ભક્તોની સલામતી માટે માતા રાણીને પ્રાર્થના કરું છું.'

## તંત્રીની કલમે.....

અમારો સમય, તમારો સમય: એક પીઠી આતી હૈ, એક પીઠી જાતી હૈ...



Editor- Nilay H. Mehta

જેન-ઝી, મિલેનિયલ્સ, જનરેશન-એક્સ, બૂમર્સ... શું છે આ બધું? મીડિયા એનેલિસ્ટો, માર્કેટિંગ ક્ષેત્રના ઉસ્તાદો અને કંઈક અંશે સમાજશાસ્ત્રીઓએ જુદી જુદી પેઢીઓને આવાં બધાં નામો આપી દીધાં છે તે બરાબર છે, પણ શો અર્થ થાય એનો? ધ ગ્રેટેસ્ટ જનરેશન (ઈ.સ. ૧૯૦૧થી ઈ.સ. ૧૯૨૭ દરમિયાન જન્મેલા વડીલોની પેઢી) અને સાયલન્ટ જનરેશન (૧૯૨૮થી ૧૯૪૫ વચ્ચે જન્મેલા સિનિયર સિટીઝનોની પેઢી)નો માનભર ઉલ્લેખ કરી લઈને આપણે સીધા બૂમર્સ પર આવી જઈએ.

બૂમર્સ: ૧૯૪૬થી ૧૯૬૪ની વચ્ચે જન્મેલા લોકો, એટલે કે આજે જેમની ઉંમર ૬૧થી ૭૯ની વર્ષની વચ્ચે છે, તેઓ 'બૂમર્સ' તરીકે ઓળખાય છે. આ એ પેઢી છે જેમના માટે સરકારી નોકરી બેસ્ટ છે! જીવતા રહીએ ત્યાં સુધી પેન્શન બીજું કોણ આપવાનું છે? છોકરાએ મોટા થઈને ફેમિલી બિઝનેસ સંભાળવાનો હોય તો અલગ વાત છે, બાકી ભણીગણીને બનવા જેવી આ બે જ વસ્તુ છે - કાં ડોક્ટર, કાં એન્જિનીયર! આ સિવાયનું તમે કંઈ પણ ભણશો તો તમે 'આડી લાઈને' ચડી ગયેલા ગણાશો. દીકરો વકીલ કે ચાર્ટર્ડ અકાઉન્ટન્ટ બન્યો હોય તો તેમણે ક-મને ચલાવી લીધું છે. બૂમર્સ જનરેશ માટે સાચકલ ખરેખર 'શાન કી સવારી' હતી. સ્કૂટરને ત્રાંસુ કરીને ચાલુ કરી દેવાની કળા તેમને હસ્તગત, ના, પાદચ્ચત હતી. એમણે ક્યાંક જમીનનો ટુકડો લઈ રાખ્યો હતો, જેની વધી ગયેલી કિંમત જોઈને તેઓ રોજ હરખાય છે. રોજ સવારે ઉઠીને તેઓ સુંદર કુદરતી દ્રશ્ય સાથે સમગ્ર સમાજને ગુડ મોર્નિંગના વોટ્સએપ મેસેજ મોકલી દે છે. મોબાઈલ પર થતી આ એમની મુખ્ય પ્રવૃત્તિ છે. એમ તો તેમને હવે યુટ્યુબ પર ફુલ વોલ્યુમ કરીને વીડિયો જોતાં પણ આવડી ગયું છે.

ક્યુઆર કોડ નવા નવા આવ્યા ત્યારે એમને મૂંઝવણનો પાર નહોતો. કેટલાક બૂમર્સ આજે શંકાશીલ બનીને પૂછી લે છે: યુપીઆઈ પેમેન્ટ એટલે... ઉત્તરપ્રદેશમાં કોને પેમેન્ટ કરવાનું છે? મોબાઈલ પર ઓટીપી આવે તો તેઓ ઘાંઘા થઈ જાય છે. એમનું સૌથી ફેવરિટ વાક્ય છે - 'કેમ ભાઈ, પૈસા ઝાડ પર ઊગે છે?'

જનરેશન-એક્સ: ૧૯૬૫થી ૧૯૮૦ વચ્ચે જન્મેલી પેઢી જનરેશન-એક્સ તરીકે ઓળખાય છે. આજે તેમની ઉંમર ૪૫થી ૬૦ વર્ષની વચ્ચે છે. આ પેઢીમાંથી કેટલાય સાસુ-સસરા બની ગયાં છે અથવા નજીકના ભવિષ્યમાં બનવાનાં છે. આ એ પેઢી છે, જે બ્લેક-એન્ડ-વ્હાઈટ ટીવી સામે ગોઠવાઈ જતી હતી અને દૂરદર્શન પર ચિત્રહાર જોઈને ઝૂમી ઉઠતી હતી. એમણે રાજેશ ખન્નાનો જમાનો પણ જોયો છે અને અમિતાભ બચ્ચનનો ઉદય થતાં પણ જોયો છે. નાનપણમાં તેઓ દેશ-વિદેશમાં પત્રમિત્રો બનાવીને લાંબા લાંબા કાગળો લખતા ને પછી કવર પરથી કાળજીપૂર્વક ટિકિટો કાપીને તેનો સંગ્રહ કરતા. તેમને 'કોઈન્સ' એટલે કે ચણણી સિક્કા એકઠા કરવાની પણ 'હોબી' પણ હતી. તેઓ છાપાં અને મેગેઝિનોમાંથી પોતાના મનગમતા લેખકોની કટારો ને લેખો કાપી રાખતા ને તેની ફાઈલો બનાવતા કે પછી બુક બાઈન્ડિંગ કરાવતા. દેશમાં ૧૯૯૧ પછી ઉદારીકરણનો પવન વાયો તેનો પહેલો પહેલો લાભ આ પેઢીને મળ્યો.

સમગ્ર ગુજરાત માં પત્રકારો અને જાહેરાત નું કામ કરી શકે તેવા ઉમેદવારો નીમવાના છે

"વિશ્વ સમાચાર" અખબારમાં પત્રકાર તરીકે ત્યા જાહેરાત નું કામ કરી શકે તેવા યુવક - યુવતીઓ નીમવાના છે. જે ઉમેદવારને બાયોડેટા સાથે કાર્યાલય નો સંપર્ક કરવો.

"વિશ્વ સમાચાર"

મો. ૯૨૭૪૫ ૪૫૪૫૫

Email : vishvasamacharindia@gmail.com

## અમારા મુદ્દાઓ સંસદમાં ઉઠાવજો પ્લીઝ...! રાહુલ ગાંધી સામે કોંગ્રેસના મુસ્લિમ નેતાઓનું દર્દ છલકાયું!



અમદાવાદ ગુજરાત કોંગ્રેસના મુસ્લિમ નેતાઓએ વિરોધ પક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીને સંસદના વર્તમાન સત્રમાં ગેરબંધારણીય બુલડોઝર કાર્યવાહી, મોબ લિંચિંગ, ઉશ્કેરણીજનક ભાષણો અને પૂજા સ્થાન અધિનિયમ જેવા મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓ ગંભીરતાથી ઉઠાવવા વિનંતી કરી. ગુજરાત કોંગ્રેસના સંગઠન નિર્માણ અભિયાન હેઠળ આણંદમાં આયોજિત જિલ્લા પ્રમુખ તાલીમ શિબિરમાં ધારાસભ્ય ઈમરાન ખેડાવાલા, ભૂતપૂર્વ ધારાસભ્ય ગ્યાસુદ્દીન શેખ અને જાવેદ પીરઝાદા રાહુલ ગાંધીને મળ્યા હતા અને આ મુદ્દાઓ પર નક્કર કાર્યવાહીની માંગણી કરીને એક

આવેદનપત્ર સુપરત કર્યું હતું. કોંગ્રેસના નેતાઓએ આવેદનપત્રમાં જણાવ્યું હતું કે, ગુજરાતના ગીર સોમનાથ, જૂનાગઢ, બેટ દ્વારકા અને અમદાવાદના ચંડોળા તળાવ અને ઓઢવ જેવા વિસ્તારોમાં ત્રણ પેઢીઓથી રહેતા ગરીબ લોકોના ઘરો પર બુલડોઝર ચલાવવામાં આવી રહ્યા છે, જે સુપ્રીમ કોર્ટના માર્ગદર્શિકા અને બંધારણનું ઉલ્લંઘન છે. તેમણે માંગણી કરી હતી કે બુલડોઝર કાર્યવાહી પહેલાં નાગરિકોને નોટિસ જારી કરવામાં આવે, માલિકી સાબિત કરવા માટે સમય આપવામાં આવે અને ૧૦ વર્ષથી ત્યાં રહેતા ગરીબ લોકો માટે વેકલ્પિક વ્યવસ્થા કરવામાં આવે. કોંગ્રેસના નેતાઓએ આરોપ લગાવ્યો કે,

મહારાષ્ટ્ર, ઉત્તર પ્રદેશ, આસામ અને ઉત્તરાખંડ જેવા ભાજપ શાસિત રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓ દ્વારા ખુલ્લેઆમ ઉશ્કેરણીજનક ભાષણો આપવામાં આવી રહ્યા છે. ૨૦૧૮ના તહસીન પૂનાવાલાના નિર્ણયમાં, સુપ્રીમ કોર્ટે તમામ જિલ્લાઓમાં નોડલ અધિકારીઓની નિમણૂક કરવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો, પરંતુ તેનું પાલન કરવામાં આવી રહ્યું નથી. નેતાઓએ માંગ કરી હતી કે દ્વેષપૂર્ણ ભાષણ સામેના કાયદાનો કડક અમલ કરવામાં આવે અને પોલીસે સ્વતઃ સંજ્ઞાન લઈને કાર્યવાહી કરવી જોઈએ. મોબ લિંચિંગની ઘટનાઓ પર ચિંતા વ્યક્ત કરતા કોંગ્રેસના નેતાઓએ કહ્યું કે કેન્દ્ર સરકારે આ સંદર્ભમાં કાયદો બનાવ્યો છે, પરંતુ આવી ઘટનાઓમાં કડક કલમો હેઠળ કેસ નોંધવામાં આવતા નથી. તેમણે સરકારને વિનંતી કરી કે, મોબ લિંચિંગની ઘટનાઓમાં કડક કાનૂની કાર્યવાહી સુનિશ્ચિત કરવામાં આવે. કોંગ્રેસના નેતાઓએ ૧૯૯૧ના પૂજા સ્થાન અધિનિયમના યોગ્ય અમલીકરણની માંગ કરી, જે સુપ્રીમ કોર્ટમાં પેન્ડિંગ છે. તેમણે સરકારને આ કાયદાને જાળવી રાખવા અને કોર્ટમાં યોગ્ય નિર્ણય માટે પગલાં લેવા વિનંતી કરી.

## કચ્છનો રુકમાવતી બ્રિજ ૧૪૨ વર્ષથી અડીખમ છે દેશનો એકમાત્ર પથ્થરમાંથી બનેલો બ્રિજ અડીખમ છે અને દોઢસો વર્ષ થયાં છતાં બ્રિજનો કાંકરો પણ ખર્યો નથી

અમદાવાદમાં નવી ટેકનોલોજીથી બનાવેલો હાટકેશ્વર બ્રિજ માત્ર ૪ વર્ષમાં તુટી ગયો. જ્યારે કચ્છમાં ૧૫૦ વર્ષથી પણ બ્રિજ અડીખમ ઉભો છે.

કેવી મજબુતાઈથી આ બ્રિજનું બાંધકામ થયું છે. તો ગંભીરા બ્રિજ દુર્ઘટના બાદ સમગ્ર રાજ્યમાં જર્જરિત બ્રિજ બંધ કરવામાં આવી રહ્યા છે. આજે આધુનિક ટેકનોલોજી અને વર્લ્ડ ક્લાસ એન્જિનીયરીંગની કુશળતા હોવા છતાં પણ બ્રિજ ૧૦૦ વર્ષ સુધી નથી ટકતા નથી.

ત્યારે આજે વાત કરીએ માંડવીમાં આવેલા ૧૪૨ વર્ષ જુના બ્રિજની.. જેની હજુ સુધી એક કાંકરી પણ નથી ખરી.

૧૦૦ વર્ષની આવરદા ધરાવતો ગંભીરા બ્રિજ ૪૦ વર્ષમાં તૂટી ગયો છે. ત્યાં કચ્છના માંડવીમાં આવેલો રુકમાવતી પુલ ૧૪૨ વર્ષ પછી પણ અડીખમ ઊભો છે. જો કે મોરબી દુર્ઘટના બાદ આ પુલને બંધ કરી દેવામાં આવ્યો છે. જો કે નાના વાહનો તો પસાર થાય છે પણ ભૂકંપ સહેન કરનારા આ પુલમાં હજુ ક્યાંય તિરાડ નથી પડી. આ પુલ જૂની કહેવત "જૂનું તે સોનું" ને સાર્થક કરતો હોય તેવું લાગે છે.



૧૮૮૩ માં બંધાયેલો આ પુલ ઈસ્ટ ઈન્ડિયા કંપની અને તે સમયના મહારાવના આદેશ હેઠળ કચ્છના ચંદિયા ગામના વિશ્રામ કર્મણ યાવડા દ્વારા સંપૂર્ણ પણે પથ્થરોથી બનાવવામાં આવ્યો હતો. ૧૯૯ મીટરનો પથ્થરથી બનેલો આ પુલ ભારતનો સૌથી લાંબો અને એકમાત્ર પુલ મનાય છે. હાલમાં દેશમાં આ પ્રકારનો આ એકમાત્ર હયાત પુલ છે.

રુકમાવતી નદીના ઘોડાપુર અને અરબી સમુદ્રના ખારા પાણીની થપાટો સહન કર્યા પછી પણ ૧૪૨ વર્ષ જૂનો પુલ અડીખમ ઊભો છે. આનાથી વિપરીત ૪૦ વર્ષ જૂનો ગંભીરા પુલ ધ્વસ્ત થઈ ગયો. જેણે તંત્રની કામગીરી અને આધુનિક

બાંધકામની ગુણવત્તા પર પ્રશ્નચિહ્ન મૂક્યું છે. પણ માંડવીનું આ બ્રિજ રાજશાહી સમયની અદ્ભુત ઈજનેરી કૌશલ્ય અને કચ્છના ઐતિહાસિક વારસાનું જીવંત ઉદાહરણ છે.

માંડવી શહેરના મુખ્ય પ્રવેશદ્વાર પર આવેલો આ પુલ આજે પણ પ્રવાસીઓ અને ઈતિહાસપ્રેમીઓ માટે આકર્ષણનું કેન્દ્ર છે. જે ભૂતકાળની ભવ્યતા અને કારીગરીની ગાથા કહે છે તેવું ઈતિહાસ પ્રેમી હર્નિશ શાહ જણાવે છે. માંડવી નગરપાલિકા દ્વારા આ રજવાડી ધરોહર સમાન પુલને હરિટેજ પુલ તરીકે વિકસાવવાનો ઠરાવ કરવામાં આવ્યો છે. જેથી પ્રવાસીઓ માટે આ પુલ આકર્ષણનું કેન્દ્ર બની રહેશે.

મુશળધાર વરસતા અનેક વિસ્તારોમાં જળબંબાકાર

## ઉત્તરમાં અનરાધાર વરસાદે બનાસકાંઠાના હાલ કર્યા બેહાલ

જિલ્લામાં નદી, નાળા છલકાયા : રોડ-રસ્તા અને હાઈવે પર પાણીએ જમાવ્યું સામ્રાજ્ય : ખેતરો બેટ બની ગયા



બનાસકાંઠા બનાસકાંઠા જિલ્લામાં મોડી રાતથી મેઘરાજા મુશળધાર વરસતા અનેક વિસ્તારોમાં જળબંબાકાર સ્થિતિ સર્જાઈ છે. વડગામ પંથકમાં ૯ ઈંચ જેટલો વરસાદથી અનેક ગામ જળબંબાકાર થયા છે, પૂર જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. તો ખેતરો બેટમાં ફેરવાતા ખેડૂતોની હાલત કફોડી બની છે. બનાસકાંઠાના હાઈવે પણ પાણી પાણી થતા ગાડીઓના પૈડા થંભી ગયા છે.

બનાસકાંઠામાં મોડી રાતથી સાર્વત્રિક વરસાદ વરસી રહ્યો છે. ક્યાંક ધોધમાર વરસાદ પડી રહ્યો છે. જેને લઈને જિલ્લાના અનેક પંથકોના નીચાણવાળા વિસ્તારમાં પાણી ભરાયા છે. તો વડગામમાં પડેલ ૯ ઈંચ અને પાલનપુરમાં ખાબકેલા ૨.૫ ઈંચ વરસાદના કારણે પાલનપુર - અમદાવાદ હાઈવે ઉપર ઠેરઠેર

વરસાદી પાણી ભરાયા છે. પાલનપુરના કાણોદર નજીક પાલનપુર-અમદાવાદ હાઈવે ઉપર ઢીંચણસમાં પાણી ભરાઈ જતા વાહન ચાલકો અટવાયા છે. અનેક નાના વાહનો પાણીમાં ફસાઈને બંધ પડી જતા વાહન ચાલકો અટવાયા છે. તો હાઈવેની બંને સાઈડ ઢીંચણસમાં પાણી ભરાઈ જતા મોટા વાહનો ધીમી ગતિએ પસાર થઈ રહ્યા છે. તો નાના વાહનો પાણીમાં પસાર થવાનું ટાળી રહ્યાં છે. જોકે હાઈવે ઉપર પાણી ભરાઈ જતા ટ્રાફિકજામ સર્જતા વાહન ચાલકો પરેશાન થઈ ઉઠ્યા છે.

વડગામમાં રાત્રિથી અત્યાર સુધી ૯.૫ ઈંચ જેટલો વરસાદ જોવા મળ્યો. વડગામ તાલુકાના અનેક ગામો જળબંબાકાર થયા છે. પસવાદળ - તેનીવાડા રેલ્વે અંડર બ્રિજ પાણીમાં ગરકાવ થયા છે. અંડર બ્રિજમાં પાણી ભરાઈ જતા વાહન

વ્યવહાર બંધ કરાયો છે.

વડગામ પંથકમાં ૯ ઈંચ વરસાદથી આખો પંથક પાણી-પાણી થયો છે. ખેરાલુ વડગામ હાઈવે ઉપર પાણી ભરાયા છે. પીલુયા નજીક હાઈવે ઉપર પાણી ભરાયા છે. મુખ્ય માર્ગ ઉપર પાણી ભરાતા વાહન ચાલકો રાહદારીઓ મુશ્કેલીમાં મૂકાયા છે. નાના વાહન ચાલકો માટે રસ્તો બંધ કરાયો છે. હાલ પાણી થોડા ઓછા થતા વાહન ચાલકોને ડાયવર્ઝન અપાયું છે. નેશનલ હાઈવે ઉપર પાણી નિકાલ માટેની કોઈ વ્યવસ્થા નથી. વડગામથી ખેરાલુ અને હિંમતનગરને જોડતો મુખ્ય માર્ગ પાણીમાં ગરકાવ થતા અનેક લોકો મુશ્કેલીમાં મૂકાયા છે.

વડગામમાં ધોધમાર વરસાદ વરસતા છાપી હાઈવે ઉપર પાણી ભરાયા છે. અમદાવાદ-પાલનપુર હાઈવે ઉપર મોટાપ્રમાણમાં પાણી ભરાઈ જતા વાહન ચાલકો અટવાયા છે. ૫ કિલોમીટરથી વધુનો ટ્રાફિકજામ થતા અનેક વાહન ચાલકો અટવાયા છે.

વડગામ પંથકમાં ૯ ઈંચ જેટલો વરસાદ ખાબકતા ઠેરઠેર પાણી ભરાયા છે. અનેક ગામડાઓને જોડતા રસ્તાઓ બંધ થયા છે તો અનેક નીચાણવાળા વિસ્તારમાં પાણી ભરાયા છે. તો વડગામ પંથકમાં ભારે

વરસાદના કારણે અનેક ખેતરો બેટમાં ફેરવાતા ખેડૂતોની હાલત કફોડી બની છે. ખેતરો જળબંબાકાર થઈ જતા ખેતરોમાં વાવેતર કરેલ મગફળી, બાજરી સહિતનો પાક પાણીમાં ગરકાવ થઈ જતા ખેડૂતોને મોટું નુકસાન ભોગવવાનો વારો આવ્યો છે. જેથી ખેડૂતો સરકાર પાસે સહાયની માંગ કરી રહ્યા છે.

વડગામ પંથકમાં ખેતરો બેટમાં ફેરવાયા છે ખેડૂતોને મોટું નુકસાન પહોંચ્યું છે. ખેડૂત શંકર પ્રજાપતિએ જણાવ્યું કે, ખેતરમાં પાણી ભરાઈ જતા પાક ડૂબી ગયો છે. તો અન્ય ખેડૂત પ્રકાશસિંહ દેવડાએ કહ્યું કે, મગફળી, બાજરીનો પાક પાણીમાં ગરકાવ થયો છે કઈ બચે તેમ નથી સરકાર વળતર ચૂકવે.

થરાદ પંથકમાં સામાન્ય વરસાદમાં જ ભારતમાલાના સર્વિસ રોડ ઉપર પાણી ભરાયા છે. માંગરોળ નજીક રામપુરા ચોકડી સર્વિસ રોડ ઉપર વરસાદી પાણી ભરાતા લોકોને હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. સામાન્ય વરસાદમાં જ સર્વિસ રોડ

ઉપર પાણી ફરી વળતાં નાના વાહન ચાલકો મુશ્કેલીમાં મૂકાયા છે. દર વર્ષે સર્વિસ રોડ ઉપર પાણી ભરાતા સ્થાનિકો ત્રાહિમામ પોકારી ગયા છે. ગટરની યોગ્ય વ્યવસ્થા કરી પાણી નિકાલ કરવામાં આવે તેવી સ્થાનિકોની માંગ છે.

દાંતીવાડાના સાતસણ ગામે ચેકડેમ ઓવર ફ્લો થતાં એક પરિવાર ફસાયો હતો. ભુરાબાવાની કુટિયા નજીક ચેકડેમ ઓવર ફ્લો થતાં પરિવારના સાત સભ્યો ખેતરમાં ફસાયા હતા. આજુબાજુ વરસાદી પાણી અને ચેકડેમનું પાણી ફરી વળતા ખેતરમાંથી પરિવારને નીકળવું મુશ્કેલ બન્યું હતું. સ્થાનિક લોકોએ મામલતદાર સહિત સરપંચને જાણ કરી.

ધાનેરાના શેરા પ્રાથમિક શાળામાં પાણી ભરાયા છે. પ્રાથમિક શાળાના પટાંગણ અને ઓરડાઓ આગળથી ધસમસતો પાણીનો પ્રવાહ નીકળી રહ્યો છે. દર વર્ષે ખેતરોના પાણી સ્કૂલમાં ઘૂસી જતા વિદ્યાર્થીઓ પરેશાન થઈ રહ્યાં છે.

## વલસાડમાં મોપેડ પર ઝાડ પડતાં વિદ્યાર્થીનીનું મોત, બે ઈજાગ્રસ્ત



વલસાડ, વલસાડ શહેરમાં આજે એક અત્યંત કડ્ડા અને હૃદયદ્રાવક ઘટના બની છે, જેમાં શાળાએથી ઘરે પરત ફરી રહેલી એક ૧૬ વર્ષીય વિદ્યાર્થીનીનું મોપેડ પર અચાનક વૃક્ષ ધરાશાયી થતાં કમકમાટીભર્યું મોત નીપજ્યું છે. આ અકસ્માતમાં અન્ય બે વિદ્યાર્થીઓને પણ ઈજા પહોંચી હતી, જેમને તાત્કાલિક હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા છે. આ દુર્ઘટના વલસાડના અબ્રામા વિસ્તારમાં આવેલા પોલીસ હેડક્વાર્ટર રોડ પર બની હતી. બપોરના સમયે શાળા છૂટ્યા બાદ ત્રણ વિદ્યાર્થીઓ એક મોપેડ પર સવાર થઈને પોતાના ઘરે પરત ફરી રહ્યા હતા. ત્યારે સર્જાયેલી અણધારી દુર્ઘટનામાં એક મોટું વૃક્ષ અચાનક ધરાશાયી થયું અને સીધું જ તેમના મોપેડ પર પડ્યું હતું. આ ભયાનક અકસ્માતમાં મોપેડ પર

સવાર ૧૬ વર્ષીય વિદ્યાર્થીનીનું ઘટનાસ્થળે જ કમકમાટીભર્યું મોત નીપજ્યું હતું. જ્યારે તેની સાથે રહેલા અન્ય બે વિદ્યાર્થીઓને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચી હતી. અકસ્માત બાદ આસપાસના સ્થાનિક લોકો તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે દોડી આવ્યા હતા અને રાહત તથા બચાવ કામગીરી શરૂ કરી હતી. ઈજાગ્રસ્ત વિદ્યાર્થીઓને તાત્કાલિક નજીકની હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા જ્યાં તેમની સારવાર ચાલી રહી છે. આ ઘટના અંગે સ્થાનિક વહીવટી તંત્ર અને પોલીસે જાણ થતાં જ તેઓ પણ તાત્કાલિક ઘટનાસ્થળે પહોંચી ગયા હતા. પોલીસે મૃતદેહનો કબજો લઈ પોસ્ટમોર્ટમ માટે મોકલી આપ્યો છે અને આ ઘટના અંગે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. આ કડ્ડા દુર્ઘટનાને પગલે સમગ્ર વલસાડ શહેરમાં શોકનો માહોલ છવાઈ ગયો છે.

## વરસાદી પાણી ભરાતા વાહનચાલકો અટવાયા

### અમદાવાદ-પાલનપુર હાઈવે પર ૫ કિલોમીટર લાંબો ટ્રાફિક જામ

બનાસકાંઠા વડગામ તાલુકામાં ગઈકાલથી વરસી રહેલા ધોધમાર વરસાદે જનજીવનને અસ્તવ્યસ્ત કરી નાખ્યું છે. આ ભારે વરસાદના કારણે અમદાવાદ-પાલનપુર હાઈવે પર છાપી નજીક મોટા પ્રમાણમાં પાણી ભરાયું છે, જેના લીધે લગભગ ૫ કિલોમીટરથી વધુ લાંબો ટ્રાફિક જામ સર્જાયો છે. આ ટ્રાફિક જામમાં અનેક વાહન ચાલકો કલાકોથી અટવાયા તો ઘણા વાહનો પાણીમાં ફસાયા હોવાના દેશ્યો સામે આવ્યા છે. નોંધનીય છે કે, છેલ્લી ૨૪ કલાક (૨૬-૨૭ જુલાઈ)માં રાજ્યનો સૌથી વધુ ૭.૫૨ ઈંચ જેટલો વરસાદ બનાસકાંઠાના વડગામમાં જ નોંધાયો છે. આ ઉપરાંત, ડીસામાં ૩.૫૮ ઈંચ, દાંતીવાડામાં ૩.૦૭ ઈંચ, પાલનપુરમાં ૨.૬૦ ઈંચ અને ધાનેરામાં ૨.૨૮ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. આ ભારે વરસાદને કારણે છાપી પંથકમાં તળાવો છલકાયા અને નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયા છે. છાપી બ્રિજ આસપાસની સોસાયટીઓમાં પણ પાણી ઘૂસી જતાં રહેવાસીઓને

હાલાકીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. ભારે વરસાદના કારણે વડગામ, પાલનપુર, ડીસા અને દાંતીવાડા સહિતના વિસ્તારોમાં રસ્તાઓ અને બજારોમાં પાણી ભરાયા છે. છાપી ગામ તરફ જતો મુખ્ય માર્ગ બંધ થઈ જતાં ગામનો સંપર્ક અન્ય વિસ્તારો સાથે કપાઈ ગયો છે. નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં પાણી ભરાતાં લોકોના ઘરો અને દુકાનોમાં પણ પાણી ઘૂસી ગયું છે. જોકે ખેડૂતો માટે આ વરસાદ એક તરફ ખુશી લાવ્યો છે, કારણ કે તળાવો અને જળાશયો ઓવરફ્લો થયા છે, પરંતુ બીજી તરફ નીચાણવાળા વિસ્તારોમાં ઊભા પાકને નુકસાન થવાની ભીતિ સેવાઈ રહી છે. અમદાવાદ-પાલનપુર હાઈવે પર છાપી નજીક ઘૂંટણસમું પાણી ભરાયા છે. જેના કારણે વાહન વ્યવહાર ખોરવાયો છે. મેઈન હાઈવે પર જ ટ્રક, ટેકર અને અન્ય વાહનો પાણીમાં ફસાતાં હાઈવેનો એક ભાગ બંધ કરવાની ફરજ પડી છે. ટ્રાફિક જામના કારણે વાહન ચાલકોને કલાકો સુધી રાહ જોવી પડી રહી છે અને કેટલાક

વાહનોને ધક્કા મારીને પાણીમાંથી બહાર કાઢવાની નોબત આવી છે. અમદાવાદ-પાલનપુર હાઈવે પર છાપી નજીક ઘૂંટણસમું પાણી ભરાયા છે. જેના કારણે વાહન વ્યવહાર ખોરવાયો છે. મેઈન હાઈવે પર જ ટ્રક, ટેકર અને અન્ય વાહનો પાણીમાં ફસાતાં હાઈવેનો એક ભાગ બંધ કરવાની ફરજ પડી છે. ટ્રાફિક જામના કારણે વાહન ચાલકોને કલાકો સુધી રાહ જોવી પડી રહી છે અને કેટલાક વાહનોને ધક્કા મારીને પાણીમાંથી બહાર કાઢવાની નોબત આવી છે. સ્થાનિક વહીવટ અને પોલીસે ઘટનાસ્થળે પહોંચીને ટ્રાફિકને નિયંત્રિત કરવાના પ્રયાસો શરૂ કર્યા છે. જોકે, ભારે વરસાદ અને પાણીના ભરાવાને કારણે રાહત કાર્યમાં મુશ્કેલી પડી રહી હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. હવામાન વિભાગે આગામી ૨૪ કલાકમાં બનાસકાંઠા, પાટણ, મહેસાણા, સાબરકાંઠા સહિતના વિસ્તારોમાં ભારે વરસાદની આગાહી કરી છે, જેના કારણે વહીવટને સતર્ક રહેવા સૂચના આપવામાં આવી છે.

## AMCની પ્રિ-મોન્સૂન કામગીરીની પોલ ખુલી અમદાવાદમાં જળબંબાકારથી જનજીવન અસ્તવ્યસ્ત બન્યું મણિનગર, જશોદાનગર, દાણીલીમડા, નારોલ, અને ખોખરા જેવા વિસ્તારો સૌથી વધુ પ્રભાવિત થયા છે



અમદાવાદ અમદાવાદમાં વરસી રહેલા મૂશળધાર વરસાદે શહેરને જળબંબાકાર કરી દીધું છે. હવામાન વિભાગ દ્વારા એક વાગ્યા સુધી રેડ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું, જેના પગલે શહેરના મોટાભાગના વિસ્તારોમાં જળકચૂ જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. ખાસ કરીને મણિનગર, જશોદાનગર, દાણીલીમડા, નારોલ,

અને ખોખરા જેવા વિસ્તારો સૌથી વધુ પ્રભાવિત થયા છે. અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન (AMC)ની પ્રિ-મોન્સૂન કામગીરીનો વધુ એક વખત ધબકો થયો હોવાનું સ્પષ્ટપણે જણાઈ રહ્યું છે.

અમદાવાદમાં વરસાદી આંકડા અને પ્રભાવિત વિસ્તારો છેલ્લા કેટલાક કલાકોમાં અમદાવાદ શહેરમાં સરેરાશ ૧ થી

૨.૨૫ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે, જેણે શહેરને પાણી-પાણી કરી દીધું છે.

પૂર્વ ઝોન: સરેરાશ ૧.૮૩ ઈંચ વરસાદ

ઉત્તર ઝોન: સરેરાશ ૨.૫ ઈંચ વરસાદ

દક્ષિણ ઝોન: સરેરાશ ૧.૨૫ ઈંચ વરસાદ

રામોલ, ગોમતીપુર, રખિયાલ, મણિનગર: ૨ ઈંચ વરસાદ

ખોખરા: ૧.૫ ઈંચ વરસાદ  
સરખેજ, જુહાપુરા: ૧.૫ ઈંચ વરસાદ

જોધપુર, સેટેલાઈટ, પ્રહલાદનગર, આનંદનગર, વાસણા, પાલડી: ૧ થી ૧.૨૫ ઈંચ વરસાદ

જળબંબાકારથી પ્રભાવિત મુખ્ય વિસ્તારો: મણિનગર, જશોદાનગર, દાણીલીમડા, લાંભા, નારોલ, ખોખરા, પાલડી, આનંદનગર, વેજલપુર, જીવરાજ પાર્ક, શાહઆલમ, નિકોલ, નરોડા, સરસપુર, રખિયાલ, અજીતમિલ, ઓઢવ, વટવા, વસ્ત્રાલ, અસલાલી, મકરબા, ઠક્કરનગર, બાપુનગર, હાટકેશ્વર, CTM, ઘોડાસર, ઈસનપુર, થલતેજ, ગોતા, શીલજ, શેલા, સાયન્સ સિટી, મોટેરા, સાબરમતી, જગતપુર. આ તમામ વિસ્તારોમાં માર્ગો પર ગોઠણસમા પાણી ભરાઈ ગયા છે, અનેક દુકાનોમાં પાણી ધૂસી ગયા છે, અને સોસાયટીઓમાં પણ ઘૂંટણસમા પાણી

ભરાતા ઘરવખરીને મોટું નુકસાન થયું છે. અમદાવાદ મહાનગરપાલિકાના પ્રિ-મોન્સૂન પ્લાન પાછળ કરોડો રૂપિયાનો ખર્ચ કરવા છતાં શહેરના અનેક વિસ્તારોમાં માત્ર ૩ થી ૪ ઈંચ વરસાદમાં જ જળબંબાકારની સ્થિતિ સર્જાઈ છે.

વરસાદ રોકાયા પછી પણ પાણીના નિકાલમાં વિલંબ થઈ રહ્યો છે, જેના કારણે વેપારીઓને મોટું નુકસાન થયું છે અને લોકો ભારે હાલાકીનો સામનો કરી રહ્યા છે.

ગટર બેક મારવાની સમસ્યા: દાણીલીમડા સહિત અનેક વિસ્તારોમાં ગટરના પાણી બેક મારવાની શરૂઆત થઈ, જે સ્વચ્છતા અને આરોગ્ય માટે જોખમી છે.

AMTS/BRTS ખોટકાઈ: બસો બંધ પડતા મુસાફરો અટવાયા. BRTS કોરિડોર નહેરમાં ફેરવાયો.

હાઈવે પર પાણી: અમદાવાદ-વડોદરા જુના હાઈવે પર, ખાસ કરીને અસલાલીથી વડોદરા હાઈવે સુધી, પાણી ભરાયા છે, જેનાથી વાહનવ્યવહારને અસર થઈ છે.

અમદાવાદ ઉપરાંત, રાજ્યના અન્ય નવ જિલ્લાઓમાં પણ રેડ એલર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યું છે. પાટણ, સિદ્ધપુર, અને વડગામમાં પણ જળબંબાકારની સ્થિતિ છે, જેમાં વડગામમાં આભ ફાટવા જેવો વરસાદ નોંધાયો છે. બનાસકાંઠામાં કોઝવે પર પાણી ફરી વળ્યા છે અને ધાનેરાના રવિયાથી અનાપુર જવાના માર્ગ પર પાણી ભરાતા ૨૫ ગામોનો વાહનવ્યવહાર ઠપ થઈ ગયો છે.

### અમદાવાદના દસકોઈમાં આભ ફાટ્યું!

## અમદાવાદના દસકોઈમાં ૬ કલાકમાં ૮.૫ ઈંચ વરસાદ મધ્ય ગુજરાતમાં મહેમદાબાદમાં ૬ કલાકમાં ૬ ઈંચ વરસાદ અને કઠલાલ, નડિયાદ, માતરમાં ૪ ઈંચ વરસાદ

અમદાવાદ રાજ્યમાં હવામાન વિભાગની આગાહી વચ્ચે ગઈકાલ રાતથી જ ધોધમાર વરસાદ જોવા મળી રહ્યો છે. તેમાં પણ ખાસ કરીને આજે વહેલી સવારથી જ ભારે વરસાદ પડી રહ્યો છે. અમદાવાદ શહેર સહિત મધ્ય ગુજરાતના ભાગો અને ઉત્તર ગુજરાતમાં ભારે વરસાદ ખાબક્યો છે. ખાસ કરીને આજે સવારે ૬ થી બપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધીના વરસાદના આંકડાની વાત કરીએ તો, અમદાવાદના દસકોઈમાં સૌથી વધુ વરસાદ પડ્યો છે.

આજે સવારે ૬ થી બપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધીમાં અમદાવાદના દસકોઈમાં સૌથી વધુ ૮.૭૦ ઈંચ વરસાદ પડ્યો છે. આ દરમિયાન ૬ કલાકમાં ૧૪૨ તાલુકામાં વરસાદ પડ્યો છે. આ સાથે જ મધ્ય ગુજરાતમાં મહેમદાબાદમાં ૬

કલાકમાં ૬ ઈંચ વરસાદ અને કઠલાલ, નડિયાદ, માતરમાં ૪ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. જ્યારે ભિલોડા, ભાભરમાં ૩.૫ ઈંચ વરસાદ પડ્યો છે. જ્યારે ઉમરેઠ, બાવળા, કાંકરેજમાં ૩ ઈંચ વરસાદ નોંધાયો છે. અમદાવાદમાં મેઘરાજાએ ભુક્કા બોલાવ્યા છે. અનેક વિસ્તાર પાણીમાં ગરકાવ છે. રોડ, સોસાયટીઓ પાણીમાં જળમગ્ન છે. અમદાવાદમાં મેઘરાજાની ધમાકેદાર બેટિંગ કરી છે. જ્યારે દાણીલીમડા પાસે BRTS-AMTS બસ પાણીમાં ફસાઈ હતી.

બીજી બાજુ, ખોખરાના સર્વોદયનગરમાં ઘરોમાં પાણી ધૂસ્યાં છે. ઠેર-ઠેર ગટર ઉભરાવાની સમસ્યાથી લોકો મુશ્કેલીમાં મુકાયા છે. મણિનગર, જશોદાનગર, હાટકેશ્વર, ખોખરા સહિતના વિસ્તારમાં ૧.૫ ઈંચ જેટલો વરસાદ

પડ્યો છે. જ્યારે પશ્ચિમ વિસ્તારમાં સરખેજ, જુહાપુરા સહિતના વિસ્તારોમાં પણ દોઢ ઈંચ વરસાદ પડ્યો છે. તો જોધપુર, સેટેલાઈટ, પ્રહલાદનગર, આનંદનગર, વાસણા, પાલડી, આશ્રમરોડ સહિતના વિસ્તારોમાં પણ એક ઈંચથી સવા ઈંચ જેટલો વરસાદ પડ્યો છે.

આનંદનગર વિસ્તારમાં ઢીંચણ સુધીના પાણી ભરાયા છે. જ્યારે વેજલપુર વિસ્તારમાં મકરબા પોલીસ હેડ ક્વાર્ટર પાસે ગટરના પાણી બેક મારતા રોડ પર ગટરીયા પાણીની નદી વહી રહી છે.

પૂર્વના હાટકેશ્વર અને ખોખરામાં ઠેર-ઠેર વરસાદી પાણી ભરાઈ ગયા છે, જેના કારણે લોકોને પારાવાર મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. દાણીલીમડા અને શાહઆલમ વિસ્તારમાં પણ ભારે વરસાદના કારણે પાણી ભરાયા છે.

**Are You Looking for a Suitable Life Partner...???**

**Matrimony**

FREE Register your Profile & Search your Soulmate Now.

—REGISTER ON—  
WWW.MATRIMONY.WEDDINGYATRA.COM

Customer Care : +91 9033 434 434  
Web : WWW.WEDDINGYATRA.COM | E-mail : MATRIMONIAL@WEDDINGYATRA.COM